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розвиткові всіх видів мислення, зокрема технічного. 

Перспективи подальшої роботи полягають у розробці методики 

формування технічного мислення в учнів закладів професійно-технічної 

освіти з використанням інформаційно-комунікаційних технологій та 

перевірці її ефективності на практиці. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ 10-11 КЛАСІВ НА ЗАНЯТТЯХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ЗАСОБАМИ СУЧАСНОЇ НАОЧНОСТІ 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Державний 

стандарт” чітко вказує на те, що у закладах загальної середньої освіти (ЗЗСО) 

в учнів мають бути сформовані уявлення про окремі геометричні фігури та їх 
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властивості, вироблені необхідні графічні уміння конструювати технічні 

моделі за зразком, кресленням, ескізом, схемою, словесним описом, власним 

задумом [1]. Дієвим засобом у вирішенні цих проблем може стати вивчення 

на уроках трудового навчання та технологій, так званої, міжнародної мови – 

мови креслення, зрозумілої всім людям світу, які знають її основи. Процес 

формування математичної компетентності учнів гальмується через такі 

причини: незадовільні матеріальні можливості ЗЗСО, недостатнє 

надходження коштів для розвитку матеріально-технічної бази, відсутність 

централізованого забезпечення відповідною науково-методичною 

літературою тощо. На нашу думку, ефективне формування математичної 

компетентності в учнів 10-11 класів на заняттях технологій можливе за умов 

організації навчально-виховного процесу, який побудований на основі 

використання засобів сучасної наочності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується 

означена стаття. Досягнення мети, тим самим призначення ЗЗСО, 

забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, необхідних 

кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності, визначених Законом 

України «Про освіту». Однією з ключових компетентностей є математична 

компетентність. Теоретичні та практичні питання реалізації математичних 

компетенцій досліджувалися М. Зуєвою, А. Тихоненко, Ю. Трофименком та 

ін. За С. Раковим, під поняттям «математична компетентність» розуміють 

спроможність особистості бачити та застосовувати математику в реальному 

житті, розуміти зміст і метод математичного моделювання, будувати 

математичну модель, досліджувати її методами математики, інтерпретувати 

отримані результати, оцінювати похибку обчислень [4]. 
Постановка завдання. Незважаючи на значний внесок учених-

методистів у теорію і практику трудового навчання та технологій учнів у 
ЗЗСО, у методичній науці спектр формування математичної компетентності в 
учнів 10-11 класів на заняттях технологій залишається недостатньо 

вивченим. Мета нашого дослідження: з’ясувати теоретичні основи 
формування зазначеної компетентності на основі використання засобів 
сучасної наочності.  

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Компетентність 
виявляється у конкретних життєвих ситуаціях як здатність учня адекватно 
реагувати на реальність, що пояснює її багатофункціональний і 

багатопредметний характер [2]. 
Стосовно занять технологій у старших класах, математична 

компетентність містить, зокрема, такі елементи: уміння: застосовувати 

геометричні методи для виконання технологічних завдань у різних сферах 
діяльності; ставлення: пошанування істини; навчальні ресурси: 
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використання вимірювальних пристроїв; виготовлення креслеників [5].  

Основою зазначених елементів математичної компетентності учнів є: 

розвиток просторових уявлень і просторової уяви школярів, навчання їх 

різноманітним методам реалістичних, спрощених та умовних зображень, що 

застосовуються в різних областях науки і техніки, у виробництві; вміння 

читати різноманітні графічні зображення (креслення, схеми, малюнки, 

графіки тощо), вміння їх будувати (виконувати) за допомогою різноманітних 

креслярських інструментів, а також від руки і на око, вміння акуратно, 

раціонально оформлювати записи, моделювати й конструювати графічні 

ситуації, оперувати графічними об’єктами на комп’ютері [5]. 

Можна виокремити відповідні складові математичної компетентності – 

обчислювальну, інформаційно-графічну, логічну, геометричну [4].  

Основу обчислювальної складової математичної компетентності 

утворює готовність учня застосовувати обчислювальні вміння та навички у 

практичних ситуаціях. До інформаційно-графічної складової віднесено 

уміння, навички, способи діяльності, пов’язані із графічною інформацією. 

Логічна складова компетентності забезпечується здатністю учня виконувати 

логічні операції у процесі розв’язування графічних і технічних задач. 

Геометрична складова виявляється у володінні просторовою уявою, 

просторовим мисленням (оперування просторовими образами об’єкта на 

площині і в просторі); вимірювальними (визначати розміри, математичні 

характеристики об’єктів навколишньої дійсності) та конструкторськими 

вміннями і навичками (зображувати геометричні об’єкти на папері або на 

комп’ютері, використовуючи спеціалізоване програмне забезпечення). 

Зараз навчальний процес важко уявити без застосування засобів 

сучасної наочності, оскільки вони дають можливість показати динаміку, рух, 

зміну, процес перебігу явища вивчення, виділити предмет вивчення і 

пред'явити його для засвоєння. Ними є підручник, слово учителя, технічні 

засоби навчання і комп'ютер, роздатковий навчальний матеріал. 

Використовуючи названі засоби так, щоб один доповнював інший, можна 

досягнути високого результату навчання. 

Комп'ютер (як засіб навчання) має багато рис засобів навчання вказаних 

вище видів, але відрізняється від них тим, що дає можливість вести своєрідний 

діалог “учень – комп'ютер”, що є безцінним в організації та сприйманні 

навчальної інформації та здійсненні контролю й оцінюванні знань [3]. 

Комп'ютер на уроках технологій використовується також як засіб 

пізнання різних процесів та моделювання об’єктів трудової діяльності. 

Наприклад, процес моделювання виробів із конструкційних матеріалів, який 

практично неможливо показати в шкільній майстерні, може бути 

продемонстрований за допомогою спеціалізованих програм автоматизованого 

проектування: AutoCAD, GstarCAD, ZWCAD та ін. Комп'ютерні моделі 

дозволяють розкрити зв'язки досліджуваного об'єкта, виявити його 
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закономірності, змінюючи параметри, порівнюючи отримані результати та на їх 

основі робити висновки. Можливості цих програм змінюють структуру 

традиційної форми навчання, сприяють формуванню нового рівня викладання, 

що засновується на використанні цифрових технологій. 

Застосування засобів сучасної наочності при поетапному формуванні 

складових математичної компетентності – це не тільки важлива умова 

управління процесом засвоєння матеріалу, але й умова управління процесом 

навчання предмету «Технології» у старшій школі, умінь оперувати образами 

об’єктів і явищ.  

Засоби сучасної наочності на заняттях предмету «Технології» можливо 

використовувати як під час викладу теоретичного матеріалу, так і в процесі 

виконання практичних робіт учнями.  

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших 

розвідок у даному напрямку. Отже, з-поміж усіх існуючих педагогічних 

засобів навчання технологій, зокрема з метою формування математичної 

компетентності учнів, ми зосередили свою увагу на використанні засобів 

сучасної наочності. Адже на сучасному етапі інформатизації освіти кожна 

дисципліна потребує впровадження комп’ютерних технологій навчання, які 

полегшують працю як педагогів так і учнів, підвищують ефективність 

навчання. Сучасні засоби наочності дають можливість не лише забезпечити 

учнів глибокими та міцними знаннями, але й, що дуже важливо, ознайомити 

їх із актуальними методами пізнання та, крім цього, підвищити рівень 

інформаційної культури школярів. 

Перспективи подальшої роботи полягають у розробці методики 

формування математичної компетентності в учнів 10-11 класів на заняттях 

технологій засобами сучасної наочності та перевірці її ефективності на практиці. 
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